

见证·美好周口

“幼”见美好

□记者 姬慧洋 文/图



乾和家园幼儿园的小朋友在嬉笑玩闹。

“一米以下”看周口，“幼”见美好大不同。市城乡一体化示范区顺和家园幼儿园大(1)班的小朋友朱奕彤喜欢和妈妈一起去沙颍河畔散步。“河水变得清澈，小鱼小虾住在这里很快乐。夜晚的中原路大桥会亮起蓝色的灯，如梦如幻，非常漂亮。我爱美丽的家乡如同爱我的妈妈一样，希望她越来越好。”朱奕彤说。

“当周口野生动物世界的树木遇上夏天，绿得滴翠的风儿四处游荡，一不小心撞上玻璃栈桥，世界就这样明媚了起来……”示范区文昌中学附属幼儿园的王琰泽小朋友最喜欢去的地方就是周口野生动物世界。“那里有许多可爱的小动物，还有各种精彩演出，好玩又好看，我非常喜欢。”王琰泽说。

如果家乡是记忆深处的那座房，那么乡味就是那扇永远关不上的门。“我的家乡有数不清的美食，最值得一提的就是胡辣汤，配上金黄酥软的油条，口水都要流下来了。”示范区乾和家园幼儿园的小朋友

友林家豪说，“我爱我的家乡，爱她历史悠久，爱她宽容豁达，更爱她越来越美的容颜。”

读史可以明智，知古方能鉴今。见证历史的周口关帝庙是周口城市基石、文化符号，栉风沐雨300余

载，如今焕发新颜。走进关帝庙历史街区，关帝庙门前照壁、关帝双台、景观双廊、钟鼓楼、南岸双亭等仿古建筑让人瞬间“穿越”。“我喜欢来这里游玩，穿上汉服，再化一个美美的妆，好像变成了古代的小公主。这体验感特别棒。”示范区顺和家园幼儿园的小朋友南沐秋说，“除了关帝庙，我的家乡周口还有太昊陵、太清宫、南顿古城等景点，更有许多神话故事，希望大家都能来我的家乡游玩。”

热闹的白沙滩、五彩跑道、肆意飞翔的鸟儿……这一切都让示范区乾和家园幼儿园的小朋友范有林雀跃不已。“在白沙滩附近玩水，让我感觉清凉；跟着妈妈一起走上水中央的栈桥散步，感觉风都变得温柔。我喜欢这里的一切。”范有林说。

夜幕降临，和爸爸妈妈一起到家门口的游园里散步，或者去附近的公园游玩，又或沿着沙颍河畔景观带骑行，各种体验都让文昌小学一(10)班的魏子焜感到快乐。“跟着爸爸妈妈的脚步，我看到了家乡近几年的变化。天更蓝了，水更清了，家乡也不再是抽象的名词，而是快乐玩耍的公园，是向前奔跑的跑道，是萦绕舌尖的美味，更是身边一切可以真实感受到的快乐。我爱我的家乡，爱她无可复制的美丽。”魏子焜说。②11

南阳市人大来周考察现代物流产业发展情况

本报讯(记者 刘昂)6月18日，南阳市人大常委会一级巡视员李甲坤带领考察组来周，就我市现代物流产业高质量发展情况进行学习考察。市人大常委会副主任程新华参加活动。

考察组一行先后到周口中心港、周口多式联运国际物流港、川汇区安顺仓储物流园等地，详细了解我市物流产业发展现状和未来规划，并对政策支持、人才配备、物流领域项目招引、物流用地保障等具体问题与有关单位、企业进行探讨，相互交流工作方法。

李甲坤表示，通过本次考察加深了对周口现代物流产业的了解。他

说，周口市委、市政府高度重视现代物流产业发展，在项目招引、基础设施建设、人才培养储备、智慧物流使用等方面亮点突出、成效显著，值得南阳学习借鉴。考察组将把周口的经验、好做法带回去，助推南阳现代物流产业高质量发展。

程新华对考察组的到来表示欢迎。他说，周口以“市区县园乡村节点”网络为支撑的现代物流体系基本搭建完成，希望南阳、周口相关部门充分发挥作用，推动两地物流企业加强交流沟通、互相借鉴学习，促进优势互补、合作共赢，携手打造现代物流产业发展新高地。①7

“2024 顶端文博年度热榜”发布 周口市博物馆上榜

本报讯(记者 黄佳)日前，在由河南省文物局指导，顶端新闻与河南省摄影家协会共同举办的“我在河南拍文物”推介活动暨顶端文博季启动仪式上，“2024 顶端文博年度热榜”正式发布。周口市博物馆上榜文博机构热度榜单。

目前，全省已经有百余家长文博机构入驻顶端新闻，通过顶端号发布权威一手资讯，与网友交流互动。此次榜单综合 2023 年 6 月至 2024 年 6 月顶端新闻平台数据，根据阅读指数、互动指数和活跃指数推出。用户可以根据博物馆名称在顶端新闻站内搜索关注喜爱的博物馆，获取最新

活动展览资讯、特色专栏。

据了解，周口市博物馆馆藏文物 7000 件，其中珍贵文物近 2000 件，现为国家二级博物馆、中国博物馆协会团体会员单位，是全国人文社会科学普及基地、河南省社科普及示范基地、河南省优秀科普教育基地，荣获省级文明旅游示范单位等称号。

近年来，周口市博物馆充分发挥博物馆宣传教育功能，不断丰富人民群众的文化生活，积极开展刷活《千字文》、天“夏”粮仓研学体验、“小文物讲解员”培训、文物知识宣传科普等活动，让市民在了解文物知识的同时感受文化的魅力。②11

蜜桃甜了一村人

□记者 张猛 孙婧

“这桃真甜！色泽好、水分足。”6月12日清晨，项城客商郭树锦来到西华县裴庄村采购鲜桃，随机尝了一个桃子后称赞道。

裴庄村的蜜桃种植大户和志新接过话茬说：“俺村的桃，1天就能摘几千斤，不到上午11时就拉走完了。”来自许昌胖东来超市、周口万果园超市等一些连锁超市的订单，让他们村的桃根本不愁销路。

“他们之所以用俺村的桃，就是看中了桃的甜度、水分、大小、口感和品质了。”种了6年桃的和志新总结

说，裴庄村的桃之所以甜，跟这里的气候、土壤和水有关系。“还有就是我们的桃品种好，这几年政府帮着我们选苗、做技术指导，桃想不甜都难。”和志新笑着说。

通过桃树的更新、新技术的推广，现在的黄桥蜜桃营养价值更高、果型更美、成熟期更长，已成为黄桥乡实现乡村振兴、共同富裕的重要产业抓手。在市场的推动下及政府政策、技术、资金的引导下，裴庄村以蜜桃系列为主的桃树种植面积越来越大，已达到 2.1 万亩，成为全省规模最大、品种最多的连片大桃种植基地。

村民不仅卖桃挣钱，还能卖景。黄桥乡依托万亩桃园举办桃花节，每年桃花盛开时，四面八方的游客纷纷来此观光、赏花，带动经济收入 8000 余万元，实现村民户均增收 6000 元。桃，俨然成了裴庄村乡村振兴的产业基础，万亩桃园年收入可达亿元。

“看到家乡这么有发展前景，我能不回来吗。”30 多岁的裴庄村村民和腾飞，之前在外地开饭店，看到家

乡的发展机遇后果断返乡，学习桃树种植技术，现在的桃园也迎来了丰收季。“桃，还是俺村的甜。”在外奔波十几载的他，尝到了家乡发展带来的甜头。

裴庄村万亩桃园的蜜桃十分养人，村民的日子过得甜滋滋、幸福满满。一排排灰白色的乡村别墅，一辆辆停靠在桃园旁装桃的货车、一个个如桃花般的笑脸便是印证。②11



百名记者大走访



视觉新闻

6月18日上午，周口大道沙颍河大桥附近的水面上，鼓声雷鸣，桨声四起，十几支龙舟队伍在沙颍河上追波逐浪，奋力训练，为周口市第九届中华龙舟大赛做准备。据了解，周口市第九届中华龙舟大赛将于6月19日至21日举行，届时将有20多支队伍400多人参加。

记者 梁照曾 摄



6月17日下午，周口日报社组织党员志愿者开展宣传垃圾分类知识志愿服务活动。

宣传活动中，党员志愿者向群众发放垃圾分类宣传单，并与群众交流垃圾分类经验，分享垃圾分类小窍门，进一步引导群众自觉做好垃圾分类，践行绿色、低碳、环保理念。

记者 李硕 摄

高温下的坚守

城市中的“奔跑者”

□记者 苑美丽

6月13日下午4时的周口，高温依旧。在周口师范学院西门附近的邮政快递网点，快递员陈红伟顶着高温已把要派送的快递装进电动三轮车车厢。随即他一脚油门，迎着滚滚热浪，开始了下午的送件之路。

“我负责周口大道以东、武胜大道以西、庆丰路以南、七一路以北这片区域，每天至少要送300个件，通常1天跑2趟。”陈红伟说，他早上7时30分准时上班打卡，一般忙到晚上8时左右结束。尽管

天气炎热，但件数多、时间急，他丝毫不敢懈怠。

陈红伟今年40多岁，从事快递员行业已有多年，最近的高温让他看起来脸颊泛红。“以前我们网点就3个人，后来网点所负责区域发展越来越好，业务越来越多，网点陆续增加了4名快递员。”陈红伟边开车边向记者介绍近年来快递行业的发展变化。

“带着你我不敢开快，在平时我收发件速度要比这快。车上有普通快递，有需要尽快冷藏的生鲜物品，还有文件，这些需要分类派送，一会

儿还要去昌建写字楼取件，不麻利点今天干不完了……”记者跟随陈红伟坐在电动三轮车上，短短几分钟就口干舌燥。

到了位于桂江路上的碧桂园小区，陈红伟忙着将快递分类投送。“有的快递可以放在驿站，但生鲜类快递要给收件人打电话通知，像文件类的快递一定得送到客户手中。有些快递会出现联系不上收件人现象，比较耽误时间，但责任在身，工作一定要做到位。”送完该小区的快递，陈红伟像蒸了桑拿一样，他麻利地买来2瓶水，递给记者1瓶，招呼

记者上车去下一站。

周口市快递行业协会秘书长张巍峰告诉记者，目前，全市共有快递员4836人，协会每年都会联合相关部门组织开展高温天气为快递员送“清凉”活动，慰问这些城市中的“奔跑者”。

顶着高温派件的陈红伟只是众多快递员的一个缩影。他们穿梭在城市的大街小巷，不管室外温度有多高，都能如期保质保量把快递送完，用辛勤的付出为广大市民的生活带来便利。

我们应该向他们致敬！②11

(上接第一版)

与盛泰纺织一样，河南阿尔本制衣有限公司在智能制造领域，也走在行业前列。今年5月31日，河南省制造业数字化转型城市行活动(周口站)暨纺织服装产业数字化转型现场会在周举行，观摩点设在阿尔本制衣。据介绍，该公司是河南省唯一的纺织服装智能制造标杆企业，公司自主研发软件700多个，利用自主研发的管理系统，通过对每件成衣在各个工段生产信息的实时记录，实现了产品的可追溯性管理。在生产管理方面，利用MES智能生产管理系统、服装ERP生产管理系统、规模化服装生产大数据分析系统、数据采集分析系统等，将公司各种数据资源进行综合集成，实现人员、订单、物料、工艺、质量、产品、物流等信息的综合集成利用，打通企业数据流，实现数据资源高效利用。

同时，阿尔本制衣自主研发的吊挂流水线制衣系统、RFID的服装生产悬挂输送系统等，将产品与互联网终端设备链接，实现了智能化生产过程管理与控制，提高了生产效率和产品质量。公司还利用自主研发技术加强信息管理，构建“高效、创新、节能、环保”四位一体的智能工厂。

逐梦征程，任重道远。商水县牢固树立“工业兴县”战略，大力发展一县一主业——纺织服装绿色印染业，目前已实现集群式发展。如今，科技创新深刻改变着生产生活。商水纺织绿色印染业乘着科技发展的东风顺势而为，智能软件、新技术、智能设备以及智能管理方式逐渐应用于生产实际，极大提高了产品质量，减少了成本，提升了品牌附加值，智能“织造”为全县纺织服装业插上“腾飞翅膀”，让产业优势蝶变成新质生产力。②11